



第十四届南通韬奋读书节启动

首座凤凰朗读亭亮相通城,向社会征集“好声音”

5月9日上午9点30分,在南通凤凰广场,第十四届南通韬奋读书节正式拉开帷幕。江苏凤凰出版传媒集团董事长张建康,为南通市首个凤凰朗读亭揭幕。在启动仪式上,南通市全民阅读办向市区300个贫困家庭学生赠送了助学书券,总共价值6万元。南通籍著名作家张嘉佳也作客广场,担任首任书香南通形象大使。

严君臣 文/摄



凤凰朗读亭

知名作家担任书香南通形象大使

1980年出生的张嘉佳,是通州区川姜镇人。因笔触细腻、立意深远,近年来深受年轻读者的喜爱。如今他不只是作家,也有了编剧和导演的多重身份,制作出了许多精良的人气作品。

5月9日上午,张嘉佳作为首任书香南通形象大使来到凤凰广场。这次回到家乡有了新的身份,张嘉佳也感慨颇深。在活动现场,

他与广大读者分享了自己的读书心得。

“很多人问我,就算读再多的书,读完之后可能就忘了。那读书有什么用呢?我想,读书的意义并不在于去记住它的内容,而是读完之后留下的东西,这才是最重要的。”张嘉佳笑着说,还会有读者找到他,让他给大家推荐书单,但他都婉拒了。他认为,书是读不

完的,每个人从书里获得的体验也是不一样的,需要大家自己摸索和寻找。

如今随着泛娱乐化的广度和深度加深,很多人都失去了读书的习惯。针对这一现象,张嘉佳恳切地寄语家乡青年,希望能将阅读变成一种习惯,像喜欢逛街一样喜欢逛书店,“希望在接下来的岁月里,我能和大家一起同行。”

到朗读亭读书有可能被电台选播

在现场,江苏凤凰出版传媒集团董事长张建康,为南通市首个凤凰朗读亭揭幕。这个朗读亭内部配备有专业的录音设备,欢迎任何喜爱朗诵的读者来这里读书,向社会分享自己的声音。当地电台将从中选出最具有感染力的朗读素材,通过栏目定点向听众进行推送。

今年的韬奋读书节主题为“阅读开启美好人生”。南通市全

民阅读办为市区300名贫困学生现场赠送助学书券,书券总价值6万元。此外,现场还揭晓了书香乡镇、书香乡村和韬奋书吧的评选结果,以及获得书香校园、书香企业、书香机关名称的单位。

“希望各地各部门精心组织安排读书节活动,在全社会营造崇尚阅读的良好氛围。”南通市委副书记、宣传部部长张兆江表示,这次的读书节将开展400多项丰

富多彩的全民阅读活动,包括南通市第二届“韬奋杯”经典诵读大赛、韬奋大讲堂等。

南通韬奋读书节始于1999年,2009年11月2日,被中宣部、中央文明办、新闻出版总署表彰为“全民阅读活动优秀项目”。南通市新闻出版局希望通过这个活动,营造出全民学习、终身学习的氛围,以提高市民的整体素质并助推良好社会风尚的形成。

返校大学生发出“永别”短信 警方紧急寻人救回一命

5月1日,家住海门的大学生小沈在父母的陪伴下去当地车站,乘车返回位于南京的大学。但直到第二天,小沈都没有出现在学校,而且还有同学收到了小沈发来的“永别”短信。海门警方接到消息后,通过各个渠道紧急寻人,最终找到了已经割伤手腕和脖子的小沈。因救治及时,目前小沈已经脱离生命危险。

严君臣 冯伟 吕小勇

5月2日中午12时30分,家住海门市三厂街道的董某夫妇匆匆来到三厂派出所报警求助称,他们19岁的儿子小沈不见了,而且从种种迹象看有自杀的可能。他们心急如焚,便向警方求助。

原来,5月1日中午,董某送儿子到海门车站乘车去南京上学。可是,第二天中午学校领导打电话给董某,说小沈至今未到校报到。同时,小沈同学收到了其短信息,表示要与他们永远再见了!从这些情况看,小沈有明显的自杀倾向。此时,小沈身边的两部手机一部已关机,另一部接通后却无人接听。董某夫妇组织了亲属寻找,但小沈仍然不知下落。

人命关天,刻不容缓!海门市公安局三厂派出所值班领导王慧丰和值班民警季耀进高度重视,他们首先组织所里工作人员进行信息研判,发现小沈5月1日晚入住海门某旅馆。民警季耀进立即带领董某夫妇赶到旅馆,但是小沈已经在上午离开了。

线索中断。季耀进迅速向市公安局指挥中心报告,请求立即开展合成研判,并发布寻人启事。但是,经过工作却仍然没有发现小沈的行踪。

时间一分一秒过去,董某夫妇心急如焚。民警们在寻找无果的情况下,又立即向南通市公安局求助,请求对小沈的行踪进行

更大范围的查找。很快,南通市公安局经过研判,确定小沈此时应该在海门市区某处。

得到这一消息,民警季耀进一边安慰极度焦虑的董某,一边帮她共同梳理海门可能的落脚点。在民警的安慰劝导下,董某猛然想起自己在海门市区还有一套平时不常住的房子。民警和家属迅速前往查找。

当天下午2点,民警和董某夫妇在他们海门的房子内找到了小沈。此时小沈已割伤了自己的手腕及脖子,人已昏迷。民警迅速将小沈送往海门人民医院进行抢救。在医生的全力抢救下,小沈现已脱离了生命危险。

多部门联合整治“僵尸车”

近日,根据南通市文明委总体部署,由市公安局牵头组织开展长期停放废弃机动车(俗称“僵尸车”)专项清理整治行动。据了解,从5月4日起,由当地公安、城管及各区街办等部门联合组织开展长期停放废弃机动车集中拖移工作。

据了解,此次清理的对象主要为长期占用公共资源停放,无人维护、无人使用的废弃机动车。清理的范围为市区范围内主次干道、背街里巷、居民小区、花圃绿地等区域。

通过前期宣传发动,崇川区、港闸区已有39辆长期停放废弃机动车车主自行清理。目

前,两区长期停放的废弃机动车还有770余辆尚未自行清理,对通告期满后尚未自行清理的车辆,相关部门将采取统一清拖至指定停放点(崇川区为环卫停车场,地点位于市区通京大道钟秀路口北侧;港闸区为新华路唐闸公园南侧地块)。

今年是南通市全国文明城市建设的“大考”之年,市委、市政府对推进文明城市长效管理工作十分重视,在这里我们也建议相关车主尽快办理车辆检验或报废等手续,自行清理,积极配合本次清理工作,共同维护和谐有序、宜居宜业的城市环境。

严君臣 刘军

“非遗”虎头鞋送给贫困家庭宝宝

近日,崇川区百花苑社区百安邻里,为社区刚出生的宝宝们送上新颖别致的虎头鞋。这些可爱的虎头鞋都是社区“巧绣手工坊”的绣娘们一针一线手工缝制而成,而杨和英就是手工坊里大名鼎鼎的虎头鞋手工制作传承人。

绣虎头鞋这门技艺在南通已不多见,2009年被列为崇川区非物质文化遗产之一。61岁的杨和英从小就喜爱手工制作,22岁开始跟着母亲学做虎头鞋。长期的虎头鞋制作经历让她练就了高超的虎头鞋制作手艺,她做出的虎头鞋别具一格,用料讲究,而且变化多样,栩栩如生,深受群众喜爱。她还将做好的虎头鞋无偿地送给亲戚、邻居,甚至有许多居民也慕名前来求一双虎头鞋。

百花苑辖区内有部分经纺城的外来务工人员,许多家庭都比较贫困。看着这些小孩连一件新衣服都没有,杨和英挺心疼的。大孩子送几双布鞋,小一点的就送虎头鞋。她说,孩子



杨和英在缝制虎头鞋
通讯员供图

都能穿上她做的虎头鞋,暖暖地健康成长,她心里也开心。跟杨和英同一楼道的宋阿姨是杨和英的徒弟,她也经常把自己亲手做的虎头鞋送给邻居们。

严君臣 胡陈铨 肖潇

为给朋友“撑场子”带8把砍刀上街

5月8日中午12时许,海安县城西派出所民警在巡逻时,盘查到一辆装有8把砍刀的无牌车辆。据了解,由于朋友与邻居发生装修方面的矛盾,车内的三人带着刀具去给他“撑场子”。幸好民警及时发现中途将其拦了下来,避免了可能发生的不良后果。

据了解,当天民警在路面巡逻时,发现一辆无牌车辆停在路边。车上的三人全都下来了,在车旁走来走去。民警见其情形可疑,便上前盘查。开车人李某,未携带本人驾驶证,车子属于其女友,李某上路前将车牌卸下,放到了后备箱内。民警打开后车厢,发现里面装有八

把砍刀。因案情复杂,民警立刻请示所里领导,将三人传唤至所内进行询问。

原来他们三人听说朋友的房子装修,邻居百般阻挠,就准备替朋友去站台闹事的,王某为了吓唬人,带上了自己的8把砍刀,李某怕暴露身份就将车牌卸下,放在后备箱内,三人正在路边准备时,被巡逻至此的民警盘查了。

最后,王某因非法携带管制器具于5月9日被给予行政拘留5天的行政处罚,并收缴其携带的8把砍刀;李某因未按规定安装机动车号牌,被记12分。

严君臣 韩晨